
Elektronická evidence tržeb (EET) a spolky 

 Dne 20. 4. 2017 se konala v kongresovém centru TOP Hotel Praha odborná konference 

Ministerstva financí a Finanční správy České republiky s názvem „Venkovské spolky a EET – otázky a 

odpovědi“. Konferenci zahájili místopředseda vlády ministr financí Andrej Babiš a náměstkyně 

ministra financí Alena Šillerová. Oba deklarovali, že zavedení EET je správným krokem proti tzv. šedé 

ekonomice. EET je projektem narovnání ve výběru daní.  Obdobný systém jako EET je zaveden v 17 

státech EU. V současné době zpracovává systém EET cca 14 miliónů účtenek denně, odezva 

zpracování je desetina sekundy. Zákon o EET byl přijat v červnu 2016, v srpnu 2016 vydala Finanční 

správa Metodický pokyn k aplikaci zákona o evidenci tržeb.  

 Andrej Babiš v úvodu ubezpečil účastníky konference v tom, že jasně vnímá odlišnost spolků 

od podnikatelských subjektů. Cílem činnosti spolku není zisk, ale realizace hlavní činnosti spolku 

(tj. činnosti dle stanov) pro který byl spolek zřízen. Finanční správa má za úkol do konce dubna 

zveřejnit řešení, které by mělo ulevit venkovským spolků a neziskovým organizacím ohledně EET.  

 Finanční správa vydala Souhrn vzorových příkladů vysvětlující pravidla stanovená 

k Metodickému pokynu k aplikaci zákona o evidenci tržeb, naleznete na 

http://www.etrzby.cz/cs/neziskove-subjekty. Tento souhrn je určen pro neziskové organizace pro 

rozlišení činností, z kterých jim plynou příjmy. Spolek vedle své hlavní činnosti může mít i vedlejší 

podnikatelskou činnost.    

Co je evidovanou platbou pro EET? 

Předmětem jsou platby v hotovosti, platby platebními kartami, šekem, směnkou, stravenkami, 

dárkovými poukázkami či virtuální měnou. 

Kdy EET ano a kdy ne? 

NE 

- Hlavní nezisková činnost např. členské příspěvky 

- Příležitostná výdělečná činnost např. pořádání plesu 

- Drobná vedlejší podnikatelská činnost tj. tržby, které nejsou vyšší než 175 tis. Kč ročně nebo 

činí méně než 5% z celkových příjmů spolku 

ANO 

- Vedlejší podnikatelská činnost tj. tržby, které nesplní kritéria drobné vedlejší podnikatelské 

činnost, např. příjmy z pronájmu, z reklam, z propagace 

Na konferenci byl velmi diskutován limit pro drobnou vedlejší činnost, je vůle tento limit zvýšit. Tato 

změna by měla být provedena do konce dubna 2017, tato změna má podporu Ministerstva financí i 

Finanční správy.  
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